



Gmina Szydłowiec

pl. Rynek Wielki 1, 26-500 Szydłowiec
tel.: 48 617-86-30, fax: 48 617-05-10
www.bip.szydlowiec.pl, e-mail: urzad@szydlowiec.pl

Szydłowiec, dnia 20.12.2022 r.

Znak: Or-I.271.1.2022.DK

Odpowiedzi na pytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia dotyczącej postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Urzędu Miejskiego w Szydłowcu”.

W związku ze złożonymi pytaniami do specyfikacji warunków zamówienia na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) przedstawiam złożone pytanie i udzielam odpowiedzi:

Pytanie 1

Zamawiający w § 9 ust 1 pkt. 1 ppkt a) załącznika nr 7 do SWZ UMOWA wskazał zobowiązanie wykonawcy do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 10 % wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 Wykonawca nie neguje wprowadzenia kar umownych we wzorze umowy jako takich, lecz podkreśla, iż należy dążyć do zachowania równowagi stron stosunku umownego, która w jego ocenie nie stoi w sprzeczności z naturą stosunku prawnego, ustawą lub zasadami współżycia społecznego. Podkreślić należy, że ustanawianie w umowie wysokich kar umownych, bezwzględnie należy uznać, za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji. Wynika to zarówno z ograniczeń zasady swobody umów, jak i z innej podstawowej zasady prawa cywilnego, wyrażonej w art. 5 Kodeksu cywilnego Wobec powyższego Wykonawca wnosi o zmniejszenie w/w kary i nadanie w § 9 ust 1 pkt. 1 ppkt a) załącznika nr 7 UMOWA następującej treści: 1) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne: a) za odstąpienie od umowy z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność – w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1,

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę § 9 ust. 1 pkt 1 lit a), który otrzyma brzmienie: „a) za odstąpienie od umowy z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność – w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1.”

Pytanie 2.

Dotyczy załącznika nr 7 do SWZ § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt b

Zamawiający określa wysokość kary:

b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 2.000 zł. w każdym stwierdzonym przypadku, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o powtórny analizę przedstawionych kwestii i rewizję stanowiska Zamawiającego w zakresie kary umownej poprzez jej zmniejszenie i

nadanie brzemienia § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt b o następującym brzmieniu: b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 100 zł. w każdym stwierdzonym przypadku,

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę § 9 ust. 1 pkt 1 lit b), który otrzyma brzmienie: „b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 500 zł w każdym stwierdzonym przypadku.”

Pytanie 3.

Dotyczy załącznika nr 7 do SWZ § 9 ust. 1 pkt 1 ppkt c Zamawiający określa wysokość kary: c) braku możliwości nieodpłatnego elektronicznego monitorowania przesyłek rejestrowanych, na zasadach określonych w § 2 ust. 14 umowy – w wysokości 200,00 zł za każdy dzień, w którym funkcjonalność ta nie była dla Zamawiającego dostępna, z wyłączeniem sytuacji, gdy było to spowodowane przyczynami istniejącymi po stronie Zamawiającego. Wykonawca wnioskuje o zmianę stanowiska w sprawie kary umownej ujętej w załączniku nr 7 § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt c. Przewidziana kara umowne jest zdecydowanie nieadekwatne w kontekście potrzeb i interesu Zamawiającego, charakteru świadczonych usług, a także ilości czynności wykonywanych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia. Przy tak znacznych karach umownych ich zapłacenie pozbawiałoby Wykonawcę znacznej części należnego wynagrodzenia, co jest powodem, iż przedmiotowe zamówienie traci dla niego sens ekonomiczny i uniemożliwia mu złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o wykreślenie z załącznika nr 7 do SWZ UMOWA § 9 ust. 1 pkt 1 ppkt c.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie § 9 ust. 1 pkt 1 lit c).

Pytanie 4.

Zamawiający w § 9 ust. 7 załącznika nr 7 SWZ UMOWA określił: 7. Łączna wysokość naliczonych kar umownych nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1. Wykonawca wnioskuje o zmniejszenie wysokości kary do 10%.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w § 9 ust. 7, który otrzymuje brzmienie: „7. Łączna wysokość naliczonych kar umownych nie może przekroczyć 10% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1.”

Pytanie 5.

Należy zwrócić uwagę, iż w przedmiocie zamówienia Zamawiający wskazał 24-miesięczny okres obowiązywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, natomiast Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, dotyczącym



Gmina Szydłowiec

pl. Rynek Wielki 1, 26-500 Szydłowiec
tel.: 48 617-86-30, fax: 48 617-05-10
www.bip.szydlowiec.pl, e-mail: urzad@szydlowiec.pl

Szydłowiec, dnia 20.12.2022 r.

Znak: Or-I.271.1.2022.DK

Odpowiedzi na pytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia dotyczącej postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Urzędu Miejskiego w Szydłowcu”.

W związku ze złożonymi pytaniami do specyfikacji warunków zamówienia na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) przedstawiam złożone pytanie i udzielam odpowiedzi:

Pytanie 1

Zamawiający w § 9 ust 1 pkt. 1 ppkt a) załącznika nr 7 do SWZ UMOWA wskazał zobowiązanie wykonawcy do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 10 % wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 Wykonawca nie neguje wprowadzenia kar umownych we wzorze umowy jako takich, lecz podkreśla, iż należy dążyć do zachowania równowagi stron stosunku umownego, która w jego ocenie nie stoi w sprzeczności z naturą stosunku prawnego, ustawą lub zasadami współżycia społecznego. Podkreślić należy, że ustanawianie w umowie wysokich kar umownych, bezwzględnie należy uznać, za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji. Wynika to zarówno z ograniczeń zasady swobody umów, jak i z innej podstawowej zasady prawa cywilnego, wyrażonej w art. 5 Kodeksu cywilnego Wobec powyższego Wykonawca wnosi o zmniejszenie w/w kary i nadanie w § 9 ust 1 pkt. 1 ppkt a) załącznika nr 7 UMOWA następującej treści: 1) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne: a) za odstąpienie od umowy z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność – w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1,

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę § 9 ust. 1 pkt 1 lit a), który otrzyma brzmienie: „a) za odstąpienie od umowy z przyczyn, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność – w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1.”

Pytanie 2.

Dotyczy załącznika nr 7 do SWZ § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt b

Zamawiający określa wysokość kary:

b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 2.000 zł. w każdym stwierdzonym przypadku, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o powtórny analizę przedstawionych kwestii i rewizję stanowiska Zamawiającego w zakresie kary umownej poprzez jej zmniejszenie i

nadanie brzemienia § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt b o następującym brzmieniu: b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 100 zł. w każdym stwierdzonym przypadku,

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę § 9 ust. 1 pkt 1 lit b), który otrzyma brzmienie: „b) za nie wywiązanie się z obowiązków, o których mowa w § 8, Wykonawca jest zobowiązany do zapłacenia kary umownej w wysokości 500 zł w każdym stwierdzonym przypadku.”

Pytanie 3.

Dotyczy załącznika nr 7 do SWZ § 9 ust. 1 pkt 1 ppkt c Zamawiający określa wysokość kary: c) braku możliwości nieodpłatnego elektronicznego monitorowania przesyłek rejestrowanych, na zasadach określonych w § 2 ust. 14 umowy – w wysokości 200,00 zł za każdy dzień, w którym funkcjonalność ta nie była dla Zamawiającego dostępna, z wyłączeniem sytuacji, gdy było to spowodowane przyczynami istniejącymi po stronie Zamawiającego. Wykonawca wnioskuje o zmianę stanowiska w sprawie kary umownej ujętej w załączniku nr 7 § 9 ust. 1 pkt. 1 ppkt c. Przewidziana kara umowne jest zdecydowanie nieadekwatne w kontekście potrzeb i interesu Zamawiającego, charakteru świadczonych usług, a także ilości czynności wykonywanych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia. Przy tak znacznych karach umownych ich zapłacenie pozbawiałoby Wykonawcę znacznej części należnego wynagrodzenia, co jest powodem, iż przedmiotowe zamówienie traci dla niego sens ekonomiczny i uniemożliwia mu złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o wykreślenie z załącznika nr 7 do SWZ UMOWA § 9 ust. 1 pkt 1 ppkt c.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie § 9 ust. 1 pkt 1 lit c).

Pytanie 4.

Zamawiający w § 9 ust. 7 załącznika nr 7 SWZ UMOWA określił: 7. Łączna wysokość naliczonych kar umownych nie może przekroczyć 20% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1. Wykonawca wnioskuje o zmniejszenie wysokości kary do 10%.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w § 9 ust. 7, który otrzymuje brzmienie: „7. Łączna wysokość naliczonych kar umownych nie może przekroczyć 10% wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1.”

Pytanie 5.

Należy zwrócić uwagę, iż w przedmiocie zamówienia Zamawiający wskazał 24-miesięczny okres obowiązywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, natomiast Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa pocztowego, dotyczącym